

# 时代保护财富也能见招拆招



在低利率时代，黄金的投资价值得到更大体现。当债券收益率变为负时，黄金的相对收益率上升，特别是对于长期持有债券的央行而言，也愿意把一部分债券置换成黄金。加上黄金还具有避险属性和抗通胀属性，因此也被誉为“抵御长期负利率的避难所”。

所以今年以来，黄金成为投资市场上最亮眼的品种之一。在全球流动性宽松的

背景下，现货黄金作为投资者首选的避险资产持续获得了较强的上涨动力，2020年以来国际金价涨幅已接近15%。

随着全球宏观利率水平的下降和货币供应的增加，以及金融市场波动性可能继续保持在较高水平，金价中长期走势仍会面临十分有利的宏观环境，未来半年黄金等避险资产的投资需求仍会得到较强支撑。

## 想要提高收益，可以加大权益类产品配置

一直以来，中国老百姓理财观念偏保守，偏好固收类资产，疫情冲击后不少投资人更倾向于保守型投资。然而低利率时代下，固收类产品的性价比大大降低。相对激进的投资人可以适当降低固收类产品配置，增配更有潜力权益类资产。“长期看，权益类资产的投资在对抗通货膨胀、实现长期收益方面有着较好的表现，中长期投资可投的资产类别覆盖范围更为广泛，可以涵盖基础设施建设、实物资产等低流动性的投资项目。”中国银行首席研究员宗良说。

实际上，今年以来，不少权益类基金发行首日即募集爆满。日前景顺长城近日发布公告称，原本6月5日作为认购截止日的景顺长城成长领航混合型证券投资基金，在5月25日的发售首日就达到50亿元募集上限，提前结束募集。5月23日，易方达均衡成长基金发布基金合同生效公告显示，这款基金单日募集规模达269.67亿元。

据新快报记者不完全统计，5月以来，新成立权益类基金产品超过30只，总募集规模已经高达800多亿份。对此，申万宏源证券研究所首席市场专家桂浩明分析认为，有些基金在这轮行情调整当中显示出来进可攻、退可守的特征，整个业绩比较理想，这

些基金经理就受到市场的高度关注。他还表示，经过一段时间的市场调整，指数已经处于相对较低的位置，“这个时候也有相应的资金愿意逢低开始扩大仓位，买基金也是他们的一个选项。”

从行业布局来看，新基建、消费、医药等板块成为权益类产品投资关注重点行业。以医药板块为例，天弘医疗健康基金经理郭相博表示，医药是一个典型的政策驱动型行业，受到宏观经济波动的影响不大，具有行业增长的刚性。“如果二季度不出现比较明显的系统性风险，在目前整个流动性非常充裕的条件下，医药行业出现特别大幅回撤的概率相对较低。”从风险防控的角度而言，他表示，对于已经涨得比较高的板块，会适当减轻权重，更侧重一些安全性比较好、长期投资价值比较高的板块。

购买银行理财子公司的权益类产品也是一种选择，特别是近期不少银行理财子公司开始加大权益类产品发行力度。近期，光大理财发布首款直投股票的公募理财产品“阳光红卫生安全主题精选”，产品不收认购费，持有360天以上免收赎回费，持有期小于360天需要收取0.5%的赎回费。

## 想对冲低利率风险，避险能手黄金了解一下

“作为家庭资产配置，无论什么时候买入黄金都不算迟。”广州某国有大行的理财经理向记者强调。中国市场的黄金投资需求也较为旺盛。中国黄金协会最新统计显示，今年5月全国黄金销售环比增长54%，全国黄金投资产品销量同比增长32%，这表明中国黄金需求已经全面复苏。该理财经理建议，个人投资者可选择各大银行的纸黄金、黄金基

金、黄金股票等产品，这些产品的投资门槛相对较低，更适合中小投资者。

此外，如果出于资产配置需求的考量，投资者可先用预算的30%买进一部分黄金，黄金价格回调时可以补仓。有分析认为，在近期国际现货黄金价格盘中创下近八年新高之后，未来半年内，国际金价有望触及每盎司1800美元至2000美元这一区间水平。

### 链接

## 银行理财早就不“保本”了！ 投资理财也要理“心态”

近期，一向“稳健”的银行理财出现了亏损现象，不少投资人开始慌了，“银行理财为什么跌？”“银行有责任吗？”“现在到底该赎回还是抄底？”……

### 银行理财产品为何跌了？

6月12日，招商银行APP代销的一款招银理财“季季开1号”产品近一个月年化收益已经跌至-4.42%。截至6月10日的最新净值日期显示，该产品第一个投资周期运作已过半，产品累计收益为-0.33%，已跌破面值。从产品介绍看，这是一款100%主投固收类资产，不参与股市，通过票息收益积累，根据市场变化择机进行交易的理财产品。运作方式为定期开放式，每3个月为一个投资周期。记者注意到，这款产品的风险等级均为R2，属于较低风险。

银行理财产品出现负收益并非个

例。截至6月18日，中国理财网的数据显示，包括国有银行、股份制银行、城商行、银行理财子公司在内，已经有大约200只银行净值理财产品最新净值低于1元初始净值。

有业内人士分析，这波亏损的理财产品，大多是固收类理财产品，这类理财产品主要以投资债券资产为主，而作为一种可交易的品种，债券的价格是每天实时变化的。当债券价格出现波动抑或是发生债券违约，都有可能导致固收类理财产品的净值波动。经过近两年的牛市，5月以来，债市经历了一波调整，基本面、资金面、监管层面等消息频出，导致债市大幅度下跌，各期限收益率都大幅上行，债券价格下跌，债券型的银行理财产品净值也因此跟着下跌。

其次，在资管新规之下，银行理财产品对于债券估值方法也发生了变

化。“以前理财产品的净值并不是没有波动，只是大多数银行理财产品只披露预期收益，没有每天或定期披露净值变化，投资人没有直接感受到波动而已。”某国有行广州一家支行的理财经理告诉记者。

以上述“季季开1号”理财产品为例，2020年5月10日该款产品的单位净值为1.0025，2020年6月10日单位净值为0.9988，算下来最近一个月只亏损了0.3683%左右，但是招行对外展示采用的是“年化收益率”，显示为-4.42%，“如果你买了10000元的‘季季开1号’，实际上也就亏了30多元。”上述理财经理解释说。

### “卖者尽责，买者自负”

看到自己购买的银行理财产品出现了负收益，很多投资者稳不住心态开始赎回或卖出手里持有的理财产品份额。“迟早会赚回来。”某股份制行的理财经理向记者表示，如果银行理财是因为投资了债券市场而出现亏损的话，较长时间来看，其净值迟早都会回归，因为投向债券市场的银行理财，

其收益主要来自债券的利息，而利息基本上是固定的，就算债券价格下跌也不妨碍其获得利息收益。“从投资者的角度来看，只要没有赎回或卖出该理财产品，不管是正收益还是负收益都视为投资者的浮动盈亏，也就是说，之后还有机会赚回来”。

他同时提醒，现在银行理财子公司发行的权益类理财产品挂钩二级市场股票、或挂钩汇率黄金，风险较高，投资者购买银行理财产品时，不能只看短期净值的涨跌，而是要看清其资金的主要投资方向。

新华网银行首席研究员董希淼认为，银行理财子公司的发展，理财子公司投资权益类资产的比重将会上升，理财产品价格波动情况可能会更多，幅度可能会更大。投资者应充分考量自身的风险承受能力，平衡好风险与收益，理性选择适合自己风险偏好、投资能力的理财产品，并对自己的选择结果负责。金融机构要加强信息披露，全面、及时、准确披露理财产品相关信息。在投资者教育上，对于理财产品要做到“卖者尽责，买者自负”。